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１）アンケート調査の概要 

 

（１）調査目的 

・第五次内灘町総合計画の策定に向けて、町民意見を取り入れた新たなまちづくりの指針を定

めるために、アンケート調査を実施した。 

 

（２）調査方法 

・内灘町に居住する20歳以上の町民から2,000名を無作為に抽出し、郵送による配布回収にてア

ンケート調査を平成27年3月20日から3月31日に実施した。 

（集計結果は4月13日回収分まで反映） 

（３）調査内容 

調査項目 設 問 

①回答者自身について 

問１ 年齢（年代） 

問２ 性別 

問３ 職業 

問４ 居住地区 

問５ 居住期間 

問６ 配偶者の有無 

問７ 結婚希望 

問８ 世帯状況 

問９ 現在の子どもの数と今後、希望する子どもの数 

（50 歳未満） 

②内灘町の住みやすさについて 

問 10 内灘町の住みやすさに対する意識 

問 11 内灘町の自慢できるところ 

問 12 居住地の周辺環境に対する満足度 

問 13 内灘町の定住意向 

③今後の地域づくりについて 

問 14 町政への関心 

問 15 地域づくりに対する意識 

問 16 町民意見の町政への反映 

問 17 今後の地域づくりへの参加意向 

問 18 内灘町が目指す将来像 

問 19 将来像のイメージキーワード 

④内灘町における施策の現状評

価について 
問 20 内灘町における施策の満足度と重要度 

⑤自由意見 問 21 自由回答 

 

  



2 

 

（４）回収率 

項目 配布枚数 回収枚数 回収率 

内灘町 町民アンケート調査 2,000 枚 601 枚 30.1％ 

 

（５）結果の概要 

調査項目 設 問 調査結果 

①回答者自身

について 

問１ 年齢（年代） ・「30 歳代」が約２割と最も多い。 

問２ 性別 ・「男性」が約６割を占める。 

問３ 職業 ・「会社員」が約４割と最も多い。 

問４ 居住地区（小学校区） 
・「大根布小学校」「鶴ヶ丘小学校」「向粟

崎小学校」がそれぞれ約３割を占める。 

問５ 居住期間 
・「生まれた時から」「20 年以上」が合わ

せて約７割を占める。 

問６ 配偶者の有無 ・「配偶者有り」が約７割を占める。 

問７ 結婚希望（配偶者無のみ） ・「結婚希望有り」が約５割を占める。 

問８ 世帯状況 ・「２世代世帯」が約６割と最も多い。 

問９  

現在の子どもの数と 

今後、希望する子どもの数 

（50 歳未満） 

・現在の子ども数は「２人」が約３割と最

も多い。 

・今後、希望する子どもの数は「０人」が

約４割と最も多い。 

②内灘町の住

みやすさに

ついて 

問 10  

内灘町の住みやすさに対する意識 

・「住み良い」「まあまあ住み良い」が合わ

せて約６割を占め、前回調査に比べて、

0.5 ポイント増加している。 

問 11  

内灘町の自慢できるところ 

・「内灘砂丘・日本海」「金沢医科大学病院」

がそれぞれ約４割となっている。 

問 12  

居住地の周辺環境に対する満足度 

・「病院など医療機関」「自然」の満足度

は高いが、「通勤・通学」「道路の安全

性」の満足度は低い。 

問 13 内灘町の永住意向 

・「ぜひ永住したい」「できれば永住したい」

が合わせて約６割を占めているが、前回

調査に比べて、4.6 ポイント減少してい

る。 
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調査項目 設 問 調査結果 

③今後の地域づ

くりについて 

問 14 町政への関心 
・「大変関心がある」「やや関心がある」

が合わせて約６割を占めている。 

問 15 地域づくりに対する意識 

・「地域づくりは行政と住民が役割分担を

行い、行政と住民、企業が協働で実施す

る」が約４割と最も多い。 

問 16 町民意見の町政への反映 

・「わからない」が約４割と最も多い。 

・「よく反映されている」「どちらかと言え

ば反映されている」の合計が、「どちら

かと言えば反映されていない」「反映さ

れていない」の合計に比べ 7.7 ポイント

下回っている。 

問 17  

今後の地域づくりへの参加意向 

・すべての項目において、地域づくりへの

積極的な参加意向は低い。 

（町内行事、介護、見守りパトロール、子育て、

イベント補助、観光ガイド、地域美化） 

問 18 内灘町が目指す将来像 

・「安全・安心なまち」が約５割と多く、

次いで「社会福祉制度が整備されたま

ち」が約４割、「自然が豊かな美しいま

ち」が約３割となっている。 

問 19  

内灘町が目指す将来像の 

イメージキーワード 

・「住み良い」が約７割と多く、次いで「安

心」が約５割、「美しい」「成長・育む」

「「豊か」健やか」が約２割となってい

る。 

④施策の現状

評価について 

問 20  

内灘町における施策の満足度と

重要度 

・優先的に改善すべき項目としては「雇用

機会」「公共交通環境」「財政運営」など、

12 項目が挙げられている。 

⑤自由意見 問 21 自由回答 ― 
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２）調査結果 

①回答者自身について 

問１ あなたの年齢 

・「30～39 歳」が最も多く 21.0％を占め、次いで「60～69 歳」が 20.8％、「40～49 歳」が 17.2％

となっている。 

・前回と比べて「50～59 歳」が 6.7 ポイント減少、「20～29 歳」が 6.7 ポイント増加している。 

 

 

 

問２ あなたの性別 

・「女性」が 55.1％、「男性」が 44.9％となっている。 

・前回と比べて大きな違いはみられない。 

 

  

16.7%

10.0%

21.0%

17.5%

17.2%

19.1%

16.8%

23.5%

20.8%

22.0%

7.5%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=600)

前回（H16）

(N=808)

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

55.1%

58.8%

44.9%

41.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=588)

前回（H16）

(N=797)

女性 男性
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問３ あなたの職業 

・「会社員」が最も多く 39.4％を占め、次いで「パート」が 14.7％、「専業主婦・主夫」が 11.0％

となっている。 

・前回と比べて「会社員」が 8.6 ポイント増加している。 

 

 

 

問４ あなたのお住まいの地区（小学校区） 

・「大根布小学校」が最も多く 26.8％を占め、次いで「鶴ケ丘小学校」が 25.5％、「向粟崎小

学校」が 25.0％となっている。 

 

  

0.8%

0.3%

6.9%

9.7%

39.4%

30.8%

4.2%

4.4%

7.1%

10.4%

14.7%

12.2%

11.0%

13.8%

2.9%

2.2%

2.2%

1.0%

7.8%

9.0%

2.9%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=591)

前回（H16）

(N=804)

自営業（農林水産業） 自営業（農林水産業以外） 会社員

公務員 年金生活 パート

専業主婦・主夫 学生 フリーター

無職 その他

向粟崎小学校

25.0%

清湖小学校

17.9%
鶴ケ丘小学校

25.5%

大根布小学校

26.8%

西荒屋小学校

4.9%

（N=597）
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問５ 内灘町での居住期間（通算） 

・「20年以上」が最も多く 42.5％を占め、次いで「生まれた時から」が 26.1％、「10～19 年」

が 17.2％となっている。 

・前回と比べて「生まれた時から」が 6.8 ポイント増加している。 

・年齢別では、20～39 歳で「生まれた時から」が 40.7％を占め、他の年代と比べて 20.8 ポイ

ント以上高くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「生まれた時から」が 65.5％を占め、他の地区と比べて

37.0 ポイント以上高くなっている。 

 

  

26.1%

19.3%

42.5%

41.8%

17.2%

18.2%

5.0%

10.8%

9.2%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=598)

前回（H16）

(N=808)

生まれた時から 20年以上 10～19年 5～9年 ５年未満
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■内灘町での居住期間（年齢別） 

 

 

 

■内灘町での居住期間（小学校区別） 

 

  

40.7%

16.7%

17.9%

19.9%

48.0%

66.1%

15.5%

25.0%

10.1%

7.5%

4.4%

2.4%

16.4%

5.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=226)

40～59歳(N=204)

60歳以上(N=168)

生まれた時から 20年以上 10～19年 5～9年 ５年未満

23.5%

15.9%

28.5%

25.8%

65.5%

45.0%

49.5%

49.7%

32.7%

24.1%

16.8%

15.9%

13.9%

23.9%

6.9%

4.7%

6.5%

3.3%

6.9%

10.1%

12.1%

4.6%

10.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校

(N=149)

清湖小学校

(N=107)

鶴ケ丘小学校

(N=151)

大根布小学校

(N=159)

西荒屋小学校

(N=29)

生まれた時から 20年以上 10～19年 5～9年 ５年未満
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問６ 配偶者の有無 

・「有り」が 69.4％、「無し」が 30.6％となっている。 

・年齢別では、20～39 歳では「有り」が約 5割に対し、40歳以上では約 8割となっている。 

・小学校区別では、清湖小学校、大根布小学校で「有り」が約 8割を占め、他の地区と比べて

割合が高くなっている。 

 

  

有り

69.4%

無し

30.6%

（N=591）
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■配偶者の有無（年齢別） 

 

 

 

■配偶者の有無（小学校区別別） 

 

 

  

49.8%

80.2%

82.9%

50.2%

19.8%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=225)

40～59歳(N=202)

60歳以上(N=164)

有り 無し

67.3%

78.3%

60.0%

76.3%

58.6%

32.7%

21.7%

40.0%

23.7%

41.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校

(N=147)

清湖小学校

(N=106)

鶴ケ丘小学校

(N=150)

大根布小学校

(N=156)

西荒屋小学校

(N=29)

有り 無し
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問７ 結婚希望 

・配偶者がいない人で結婚希望が「有り」が 52.3％、「無し」が 47.7％となっている。 

・年齢別では、20～39 歳で「有り」が 68.2％を占め、年齢が上がるほど割合が低くなってい

る。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「有り」が 72.7％を占め、他の地区と比べて 16.2 ポイン

ト以上高くなっている。 

 

  

有り

52.3%

無し

47.7%

（N=174）
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■結婚希望（年齢別） 

 

 

 

■結婚希望（小学校区別） 

 

  

68.2%

33.3%

12.0%

31.8%

66.7%

88.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=110)

40～59歳(N=39)

60歳以上(N=25)

有り 無し

46.7%

56.5%

53.4%

47.2%

72.7%

53.3%

43.5%

46.6%

52.8%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校

(N=45)

清湖小学校

(N=23)

鶴ケ丘小学校

(N=58)

大根布小学校

(N=36)

西荒屋小学校

(N=11)

有り 無し
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問８ あなたの世帯状況 

・「2 世代世帯（あなたと子供/あなたと親など）」が最も多く 57.6％を占め、次いで「あなた

と配偶者のみ」が 24.0％、「3 世代世帯（あなたと子供と親/あなたと親と祖父母など）」が

12.3％となっている。 

・年齢別では、60 歳以上で「あなたと配偶者のみ」が最も多く 50.3％を占め、他の年代と比

べて 36.6 ポイント以上高くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「3 世代世帯」が 39.1％を占め、他の地区と比べて 25.9

ポイント以上高くなっている。また、鶴ケ丘小学校では「あなたと配偶者のみ」が 32.2％を

占め、他の地区と比べて 7.4 ポイント以上高くなっている。 

 

  

一人暮らし

2.6%

あなたと配偶

者のみ
24.0%

2世代世帯（あ

なたと子供/あ

なたと親など）

57.6%

３世代世帯（あ

なたと子供と

親/あなたと親

と祖父母など）

12.3%

その他

3.6%

（N=505）
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■あなたの世帯状況（年齢別） 

 

 

 

■あなたの世帯状況（小学校区別） 

 

  

1.2%

3.7%

2.6%

11.6%

13.7%

50.3%

67.7%

66.3%

35.8%

14.0%

12.6%

9.9%

5.5%

3.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=164)

40～59歳(N=190)

60歳以上(N=151)

一人暮らし
あなたと配偶者のみ
2世代世帯（あなたと子供/あなたと親など）
３世代世帯（あなたと子供と親/あなたと親と祖父母など）
その他

2.3%

3.1%

2.5%

2.9%

24.8%

21.9%

32.2%

19.7%

13.0%

51.9%

64.6%

54.2%

62.0%

47.8%

13.2%

8.3%

8.5%

13.1%

39.1%

7.8%

2.1%

2.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校

(N=129)

清湖小学校

(N=96)

鶴ケ丘小学校

(N=118)

大根布小学校

(N=137)

西荒屋小学校

(N=23)

一人暮らし

あなたと配偶者のみ

2世代世帯（あなたと子供/あなたと親など）

３世代世帯（あなたと子供と親/あなたと親と祖父母など）

その他
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問９ 現在の子どもの数と今後、希望する子ども数【50歳未満のみ回答】 

【現在の子ども数】 

・現在の子ども数は「2人」が最も多く 34.3％を占め、次いで「0人」が 28.1％となっている。 

・年齢別では、年齡が上がるにつれて現在の子ども数は増加している。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「0人」が 45.5％と、他の地区より高くなっている。 

【今後、希望する子どもの数】 

・今後、希望する子どもの数は「0人」が最も多く 42.0％を占め、次いで「2人」が 32.5％と

なっている。 

・年齡別では、年齡が上がるにつれて今後希望する子どもの数は減少している。 

・小学校区別では、鶴ヶ丘小学校で、「2人（41.8％）」「3人以上（9.1％）」を合わせた割合が

50.9％と、他の地区より高くなっている。 

【一生涯に希望する子どもの数（現在の子ども数+今後、希望する子どもの数）】 

・一生涯に希望する子どもの数は「2人」が最も多く 51.8％、次いで「3人以上」が 30.0％と

なっており、一生涯に希望する子どもの数の平均値は、約 2.0 人となっている。 

・年齡別では、各年齡ともに「2人」「3人以上」を合わせた割合が 81.6％以上を占めている。 

・小学校区別では、大根布小学校で、「2 人（54.5％）」「3 人以上（38.6％）」を合わせた割合

が 93.1％と、他の地区より高くなっている。 

 

■現在の子どもの数と今後、希望する子ども数（年齢別） 

 

  

28.1%

42.0%

10.0%

73.7%

11.7%

13.6%

19.0%

43.7%

10.4%

8.2%

73.6%

6.1%

25.6%

15.0%

8.2%

15.8%

5.0%

4.5%

29.0%

24.1%

7.8%

28.2%

11.3%

12.2%

34.3%

32.5%

51.8%

8.8%

66.7%

56.8%

42.0%

23.0%

49.4%

42.4%

9.4%

51.0%

12.0%

10.5%

30.0%
1.8%

16.7%

25.0%

10.0%

9.2%

32.5%

21.2%
5.7%

30.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の子ども数（N=242）

今後、希望する子ども数（N=200）

現在+希望する子ども数（N=170）

現在の子ども数（N=57）

今後、希望する子ども数（N=60）

現在+希望する子ども数（N=44）

現在の子ども数（N=100）

今後、希望する子ども数（N=87）

現在+希望する子ども数（N=77）

現在の子ども数（N=85）

今後、希望する子ども数（N=53）

現在+希望する子ども数（N=49）

合
計

2
0
～
2
9
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3
0
～
3
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歳

4
0
～
4
9
歳

0人 1人 2人 3人以上
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■現在の子どもの数と今後、希望する子ども数（小学校区別） 

 

  

28.3%

42.4%

10.1%

29.1%

42.2%

10.5%

24.4%

40.5%

9.7%

43.3%

41.8%

13.3%

14.5%
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45.5%

50.0%

30.0%

25.4%

15.2%

8.3%

29.1%

15.6%
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16.2%
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15.0%
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11.1%

29.0%

22.4%
4.5%

36.4%

16.7%

20.0%

34.6%

32.8%

52.4%

36.4%

35.6%

57.9%

40.0%

29.7%

61.3%

28.3%

41.8%

46.7%

40.6%

24.5%

54.5%

25.0%

20.0%

11.7%

9.6%

29.2%

5.5%

6.7%

21.1%

8.9%

13.5%

25.8%

13.3%

9.1%

28.9%

15.9%

10.2%

38.6%

18.2%

8.3%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の子ども数（N=240）

今後、希望する子ども数（N=198）

現在+希望する子ども数（N=168）

現在の子ども数（N=55）

今後、希望する子ども数（N=45）

現在+希望する子ども数（N=38）

現在の子ども数（N=45）

今後、希望する子ども数（N=37）

現在+希望する子ども数（N=31）

現在の子ども数（N=60）

今後、希望する子ども数（N=55）

現在+希望する子ども数（N=45）

現在の子ども数（N=69）

今後、希望する子ども数（N=49）

現在+希望する子ども数（N=44）

現在の子ども数（N=11）

今後、希望する子ども数（N=12）

現在+希望する子ども数（N=10）

合
計

向
粟
崎

小
学
校

清
湖

小
学
校

鶴
ケ
丘

小
学
校

大
根
布

小
学
校

西
荒
屋

小
学
校

0人 1人 2人 3人以上
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②内灘町の住みやすさについて 

問 10 現在の内灘町は、住み良いと思いますか。 

・「住み良い（22.9％）」、「どちらかといえば住み良い（38.2％）」合わせて 61.1％となってい

る。一方「住みにくい（1.4％）」、「どちらかといえば住みにくい（4.9％）」合わせて 6.3％

となっている。 

・前回と比べて「住み良い」が 10.8 ポイント減少、「どちらかといえば住み良い」が 10.3 ポ

イント増加している。 

・年齢別では、40～59 歳で「住みにくい（2.5％）」、「どちらかといえば住みにくい（9.0％）」

合わせて 11.5％を占め、他の年代と比べて 6.6 ポイント以上高くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「住みにくい（3.6％）」、「どちらかといえば住みにくい

（10.7％）」合わせて 14.3％を占め、他の地区と比べて 5.3 ポイント以上高くなっている。 

 

  

22.9%

33.7%

38.2%

27.9%

32.6%

32.2%

4.9%

4.6%

1.4%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=589)

前回（H16）

(N=802)

住み良い どちらかといえば住み良い

普通 どちらかといえば住みにくい

住みにくい
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■内灘町の住みやすさ（年齢別） 

 

 

 

■内灘町の住みやすさ（小学校区別） 

 

  

22.0%

22.9%

24.2%

42.6%

37.8%

32.7%

30.5%

27.9%

41.2%

3.6%

9.0%

1.8%

1.3%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=223)

40～59歳(N=201)

60歳以上(N=165)

住み良い どちらかといえば住み良い

普通 どちらかといえば住みにくい

住みにくい

25.7%

24.0%

22.7%

21.2%

14.3%

41.9%

41.3%

36.0%

36.5%

28.6%

28.4%

29.8%

36.0%

33.3%

42.9%

2.7%

2.9%

5.3%

7.1%

10.7%

1.4%

1.9%

1.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校(N=148)

清湖小学校(N=104)

鶴ケ丘小学校(N=150)

大根布小学校(N=156)

西荒屋小学校(N=28)

住み良い どちらかといえば住み良い

普通 どちらかといえば住みにくい

住みにくい
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問 11 内灘町で自慢に思うものはなんですか。（３つまで） 

・「内灘砂丘・日本海」が最も多く 44.3％を占め、次いで「金沢医科大学病院」が 42.7％、「静

かな住宅地」が 25.9％となっている。 

・前回と比べて「内灘大橋（サンセットブリッジ）」が 23.2 ポイント、「内灘砂丘・日本海」

が 15.1 ポイント減少している。 

・年齢別では、20～39 歳、40～59 歳では「内灘砂丘・日本海」、60歳以上では「金沢医科大学

病院」が最も多くなっている。また、20～39 歳では「内灘大橋（サンセットブリッジ）」、「公

園」が他の年齡と比べて多く、60歳以上では「金沢医科大学」、「温泉（ほのぼの湯等）」、「林

帯遊歩道」が他の年代と比べて多くなっている。 

・小学校区別では、大根布小学校で「高台からの眺望」、「公園」が他の地区と比べて多く、西

荒屋小学校では「内灘砂丘・日本海」「河北潟」「内灘大橋（サンセットブリッジ）」、「祭礼」

が他の地区と比べて多くなっている。 

 

  

44.3%

7.8%

24.8%

0.2%

20.7%

2.8%

25.9%

42.7%

12.2%

12.0%

4.5%

6.3%

4.7%

6.9%

9.4%

11.6%

3.6%

59.4%

12.2%

32.5%

0.5%

43.9%

10.1%

21.4%

29.5%

2.3%

12.7%

5.7%

7.3%

4.7%

18.7%

12.2%

0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

内灘砂丘・日本海

河北潟

高台からの眺望

名所・旧跡

内灘大橋(ｻﾝｾｯﾄﾌﾞﾘｯｼﾞ)

風力発電などの環境への取組

静かな住宅地

金沢医科大学病院

保育所・学校などの保育・教育環境

公園

スポーツ施設

活発な公民館活動・文化活動

祭礼

イベント(世界の凧の祭典等)

温泉(ほのぼの湯等)

林帯遊歩道

その他

今回（H27）(N=576) 前回（H16）(N=790)
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■内灘町で自慢に思うもの（年齢別） 

 

  

42.7%

6.4%

21.6%

0.0%

25.7%

4.1%

26.1%

34.9%

14.2%

19.3%

5.0%

2.8%

5.0%

8.3%

6.9%

5.5%

5.0%

46.5%

8.1%

29.3%

0.0%

17.7%

2.0%

22.7%

41.9%

12.6%

11.1%

4.5%

7.1%

5.1%

9.1%

6.1%

10.6%

5.1%

43.8%

9.4%

23.8%

0.6%

17.5%

1.9%

29.4%

54.4%

8.8%

3.1%

3.8%

10.0%

3.8%

2.5%

16.9%

21.3%

0.0%

0% 20% 40% 60%

内灘砂丘・日本海

河北潟

高台からの眺望

名所・旧跡

内灘大橋(ｻﾝｾｯﾄﾌﾞﾘｯｼﾞ)

風力発電などの環境への取組

静かな住宅地

金沢医科大学病院

保育所・学校などの保育・教育環境

公園

スポーツ施設

活発な公民館活動・文化活動

祭礼

イベント(世界の凧の祭典等)

温泉(ほのぼの湯等)

林帯遊歩道

その他

20～39歳(N=218) 40～59歳(N=198) 60歳以上(N=160)
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■内灘町で自慢に思うもの（小学校区別） 

 

  

49.7%

6.3%

18.9%

0.7%

17.5%

3.5%

25.2%

42.0%

13.3%

8.4%

2.8%

7.7%

3.5%

6.3%

9.1%

11.2%

4.9%

43.7%

7.8%

20.4%

0.0%

23.3%

4.9%

23.3%

42.7%

8.7%

10.7%

6.8%

5.8%

1.9%

6.8%

9.7%

17.5%

3.9%

43.2%

8.2%

24.7%

0.0%

21.9%

2.7%

31.5%

45.2%

14.4%

7.5%

3.4%

6.8%

2.1%

7.5%

12.3%

16.4%

2.7%

38.6%

7.2%

34.0%

0.0%

19.6%

1.3%

22.2%

41.2%

11.1%

20.9%

5.9%

5.2%

8.5%

7.8%

5.9%

5.9%

2.6%

57.1%

17.9%

21.4%

0.0%

28.6%

0.0%

28.6%

42.9%

10.7%

7.1%

3.6%

3.6%

14.3%

3.6%

14.3%

0.0%

3.6%

0% 20% 40% 60%

内灘砂丘・日本海

河北潟

高台からの眺望

名所・旧跡

内灘大橋(ｻﾝｾｯﾄﾌﾞﾘｯｼﾞ)

風力発電などの環境への取組

静かな住宅地

金沢医科大学病院

保育所・学校などの保育・教育環境

公園

スポーツ施設

活発な公民館活動・文化活動

祭礼

イベント(世界の凧の祭典等)

温泉(ほのぼの湯等)

林帯遊歩道

その他

向粟崎小学校(N=143) 清湖小学校(N=103) 鶴ケ丘小学校(N=146)

大根布小学校(N=153) 西荒屋小学校(N=28)
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問 12 あなたのお住まいの周辺環境について満足度を教えて下さい。 

・「病院など医療機関について」が最も高く 0.81、次いで「自然の豊かさについて」が 0.60、

「買物などの日常生活について」が 0.34 となっている。また「通勤・通学について」のみ

マイナス評価となっている。 

・年齢別では、60 歳以上で「道路の安全さ（0.29）」が他の年代と比べて 0.28 ポイント以上高

くなっている。また 20～39 歳では「集会場などのコミュニティ施設について（0.18）」が他

の年代と比べて 0.23 ポイント以上低くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「通勤・通学について（-0.64）」が他の地区と比べて 0.42

ポイント以上低くなっている。 

 
※満足度は「満足」2点、「やや満足」1点、「普通」0点、「やや不満」－1点、「不満」－2点とし

て算出した加重平均値 

  

0.60

0.34

0.08

-0.04

0.81

0.33

0.17

0.16

-0.20 0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00

１．自然の豊かさについて

２．買物などの日常生活について

３．道路の安全さについて

４．通勤・通学について

５．病院など医療機関について

６．集会場などのｺﾐｭﾆﾃｨ施設について

７．スポーツ、文化施設について

８．近所とのつきあいについて
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■お住まいの周辺環境の満足度について（年齢別） 

 

 

■お住まいの周辺環境の満足度について（小学校区別） 

 

  

0.52

0.39

0.01

0.00

0.76

0.18

0.14

0.16

0.72

0.27

-0.01

-0.13

0.75

0.41

0.20

0.14

0.55

0.35

0.29

0.03

0.96

0.42

0.18

0.17

-0.50 0.00 0.50 1.00 1.50

１．自然の豊かさについて

２．買物などの日常生活について

３．道路の安全さについて

４．通勤・通学について

５．病院など医療機関について

６．集会場などのｺﾐｭﾆﾃｨ施設について

７．スポーツ、文化施設について

８．近所とのつきあいについて

20～39歳 40～59歳 60歳以上

0.56

0.57

0.12

0.17

0.66

0.26

0.09

0.18

0.64

0.69

0.21

0.03

0.87

0.31

0.27

0.15

0.50

0.26

0.08

0.03

0.83

0.39

0.23

0.25

0.61

0.07

0.03

-0.22

0.88

0.41

0.19

0.08

1.03

-0.14

-0.28

-0.64

0.86

-0.03

-0.14

0.03

-1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50

１．自然の豊かさについて

２．買物などの日常生活について

３．道路の安全さについて

４．通勤・通学について

５．病院など医療機関について

６．集会場などのｺﾐｭﾆﾃｨ施設について

７．スポーツ、文化施設について

８．近所とのつきあいについて

向粟崎小学校 清湖小学校 鶴ケ丘小学校

大根布小学校 西荒屋小学校
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問 13 あなたは、これからも内灘町に住みたいとお考えですか。 

・「できれば永住したい」が最も多く 44.3％を占め、次いで「分からない」が 22.7％、「ぜひ

永住したい」が 20.3％となっている。 

・前回と比べて「ぜひ永住したい」が 5.3 ポイント減少している。 

・年齢別では、60歳以上で「ぜひ永住したい（26.9％）」、「できれば永住したい（50.9％）」合

わせて 77.8％を占め、他の年代と比べて 17.7 ポイント以上高くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「ぜひ永住したい」が 10.3％を占め、他の地区と比べて

7.5 ポイント以上低くなっている。 

 

  

20.3%

25.6%

44.3%

43.6%

8.4%

6.7%

3.5%

2.6%

22.7%

20.5%

0.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（H27）

(N=596)

前回（H16）

(N=778)

ぜひ永住したい できれば永住したい できれば他へ移りたい

他へ移りたい 分からない その他
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■永住意向（年齢別） 

 

 

 

■永住意向（小学校区別） 

 

  

18.1%

17.2%

26.9%

40.7%

42.9%

50.9%

7.5%

11.8%

5.4%

5.8%

2.0%

2.4%

26.5%

26.1%

13.2%

1.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=226)

40～59歳(N=203)

60歳以上(N=167)

ぜひ永住したい できれば永住したい できれば他へ移りたい

他へ移りたい 分からない その他

24.2%

20.6%

21.2%

17.8%

10.3%

41.6%

46.7%

45.7%

42.0%

51.7%

6.0%

4.7%

8.6%

12.7%

6.9%

6.0%

1.9%

1.3%

4.5%

3.4%

20.1%

25.2%

22.5%

22.9%

27.6%

2.0%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校(N=149)

清湖小学校(N=107)

鶴ケ丘小学校(N=151)

大根布小学校(N=157)

西荒屋小学校(N=29)

ぜひ永住したい できれば永住したい できれば他へ移りたい

他へ移りたい 分からない その他
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③今後の地域づくりについて 

問 14 あなたは内灘町の町政に関心がありますか？ 

・「やや関心がある」が最も多く 45.1％を占め、次いで「あまり関心がない」が 34.8％、「大

変関心がある」が 10.9％となっている。 

・年齢別では、年齢が上がるほど「大変関心がある」、「やや関心がある」の割合が高くなって

いる。 

・小学校区別では、西荒屋小学校以外で「大変関心がある」、「やや関心がある」合わせて 53.3％

以上を占めている。 

 

  

大変関心があ

る
10.9%

やや関心があ

る
45.1%

あまり関心が

ない
34.8%

関心がない

9.1%

（N=594）
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■町政への関心（年齢別） 

 

 

 

■町政への関心（小学校区別） 

 

  

6.7%

8.9%

19.3%

38.7%

46.0%

53.0%

40.4%

36.6%

25.3%

14.2%

8.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=225)

40～59歳(N=202)

60歳以上(N=166)

大変関心がある やや関心がある あまり関心がない 関心がない

10.1%

14.3%

13.2%

8.3%

3.4%

43.2%

45.7%

46.4%

45.9%

44.8%

37.2%

33.3%

31.8%

35.0%

44.8%

9.5%

6.7%

8.6%

10.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校(N=148)

清湖小学校(N=105)

鶴ケ丘小学校(N=151)

大根布小学校(N=157)

西荒屋小学校(N=29)

大変関心がある やや関心がある あまり関心がない 関心がない
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問 15 あなたは、地域づくりについてどのようにお考えですか？ 

・「地域づくりは行政と住民が役割分担を行い、行政と住民、企業が協働で実施する」が最も

多く 40.3％を占め、次いで「地域づくりは行政が主体に行いつつ、民間で対応できる事業は

民間に任せる」が 27.2％、「わからない」が 16.6％となっている。 

・年齢別では、20～39 歳で「地域づくりは行政が主体に行いつつ、民間で対応できる事業は民

間に任せる」が 19.2％を占め、他の年代と比べて 11.1 ポイント以上低くなっている。また

40～59 歳では「地域づくりは町民が主体に実施する」が 6.5％を占め、他の年代と比べて 6.2

ポイント以上低くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「地域づくりは行政が主体に実施する」が 10.3％を占め、

他の地区と比べて 5.5 ポイント以上高くなっている。 

 

  

地域づくりは

町民が主体に

実施する

11.5%
地域づくりは

行政が主体に

実施する

4.1%

地域づくりは行

政が主体に行
いつつ、民間で

対応できる事業

は民間に任せる
27.2%

地域づくりは行

政と住民が役割

分担を行い、行

政と住民、企業

が協働で実施す

る
40.3%

わからない

16.6%

その他

0.3%

（N=591）
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■地域づくりへの考え（年齢別） 

 

 

 

■地域づくりへの考え（小学校区別） 

 

  

15.2%

6.5%

12.7%

4.5%

5.5%

1.8%

19.2%

33.3%

30.3%

41.5%

40.3%

38.8%

18.8%

14.4%

16.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=224)

40～59歳(N=201)

60歳以上(N=165)

地域づくりは町民が主体に実施する
地域づくりは行政が主体に実施する
地域づくりは行政が主体に行いつつ、民間で対応できる事業は民間に任せる
地域づくりは行政と住民が役割分担を行い、行政と住民、企業が協働で実施する
わからない
その他

14.4%

14.3%

8.7%

10.2%

10.3%

4.8%

3.8%

3.3%

3.2%

10.3%

25.3%

22.9%

30.0%

30.6%

20.7%

41.1%

44.8%

37.3%

38.2%

41.4%

13.7%

13.3%

20.7%

17.8%

17.2%

0.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校

(N=146)

清湖小学校

(N=105)

鶴ケ丘小学校

(N=150)

大根布小学校

(N=157)

西荒屋小学校

(N=29)

地域づくりは町民が主体に実施する
地域づくりは行政が主体に実施する
地域づくりは行政が主体に行いつつ、民間で対応できる事業は民間に任せる
地域づくりは行政と住民が役割分担を行い、行政と住民、企業が協働で実施する
わからない
その他
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問 16 町民の意見や要望が、町政にどの程度反映されていると思いますか？ 

・「わからない」が最も多く 41.1％を占め、次いで「どちらかと言えば反映されていない」が

24.9％、「どちらかと言えば反映されている」が 24.4％となっている。 

・年齢別では、20～39 歳で「わからない」が 50.9％を占め、他の年代と比べて 13.8 ポイント

以上高くなっている。 

・小学校区別では大きな違いはみられない。 

 

  

よく反映されて

いる
1.2%

どちらかと言

えば反映され

ている

24.4%

どちらかと言

えば反映され

ていない

24.9%

反映されてい

ない
8.4%

わからない

41.1%

（N=594）
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■町政への反映（年齢別） 

 

 

 

■町政への反映（小学校区別） 

 

  

1.3%

0.5%

1.8%

15.5%

29.7%

30.3%

23.5%

23.8%

28.5%

8.8%

8.9%

7.3%

50.9%

37.1%

32.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～39歳(N=226)

40～59歳(N=202)

60歳以上(N=165)

よく反映されている どちらかと言えば反映されている

どちらかと言えば反映されていない 反映されていない

わからない

1.4%

2.0%

1.3%

27.0%

24.5%

26.5%

21.8%

17.2%

26.4%

25.5%

23.2%

25.0%

24.1%

6.1%

8.5%

11.9%

6.4%

13.8%

39.2%

41.5%

36.4%

45.5%

44.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

向粟崎小学校(N=148)

清湖小学校(N=106)

鶴ケ丘小学校(N=151)

大根布小学校(N=156)

西荒屋小学校(N=29)

よく反映されている どちらかと言えば反映されている

どちらかと言えば反映されていない 反映されていない

わからない
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問 17 あなたは、今後の内灘町の地域づくりへの参加について、どのようにお考えですか？ 

・すべての項目で「参加したくない」「あまり参加したくない」合わせて 24.1％以上と全体の

２割以上を占めている。 

・年齡別、小学校区別ともに、すべての年齡、地区において「地域の美化（ゴミ拾いや花植え

等）に関する活動」の参加意向（積極的に参加したい、可能な限りで参加したい）が高くなってい

る。 

 

  

6.6%

8.2%

8.9%

9.0%

8.1%

10.6%

6.6%

25.6%

21.0%

29.9%

28.3%

25.4%

28.9%

37.9%

17.5%

28.2%

57.6%

54.3%

55.6%

57.3%

51.7%

45.5%

63.2%

37.2%

3.4%

6.0%

5.8%

6.4%

8.2%

5.5%

9.2%

7.7%

11.4%

1.7%

1.4%

1.9%

3.1%

0.5%

3.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=590）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=588）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=586）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=579）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=582）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=583）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=587）

８．その他（N=78）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している
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■地域づくりへの参加（年齢別） 

【20～39 歳】 

 

【40～59 歳】 

 

  

8.0%

12.9%

12.6%

10.3%

9.5%

12.4%

8.9%

29.7%

22.3%

33.8%

30.0%

23.3%

29.3%

38.7%

19.6%

29.7%

53.6%

47.6%

49.8%

53.4%

46.4%

41.8%

58.2%

35.1%

3.6%

4.4%

5.8%

10.8%

9.9%

5.8%

9.8%

2.7%

12.5%

1.3%

1.8%

2.2%

5.0%

1.3%

3.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=224）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=225）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=223）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=223）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関す

る活動（N=222）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=225）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=225）

８．その他（N=37）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している

5.9%

5.0%

5.9%

6.5%

6.9%

8.9%

4.0%

19.0%

22.8%

27.7%

26.7%

22.9%

30.2%

32.7%

15.8%

33.3%

59.4%

60.4%

63.4%

62.7%

54.0%

53.0%

68.3%

42.9%

3.0%

5.4%

3.5%

5.5%

7.4%

5.4%

6.9%

4.8%

8.9%

1.5%

0.5%

2.5%

1.5%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=202）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=202）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=202）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=201）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関す

る活動（N=202）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=202）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=202）

８．その他（N=21）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している
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【60歳以上】 

 
 

■地域づくりへの参加（小学校区別） 

【向粟崎小学校】 

 
  

4.9%

5.0%

6.9%

9.7%

7.0%

9.7%

6.3%

25.0%

17.2%

27.5%

28.1%

31.8%

26.8%

43.9%

17.0%

20.0%

61.3%

56.3%

54.4%

56.5%

56.7%

41.3%

64.2%

35.0%

3.7%

8.8%

8.8%

1.3%

7.0%

5.2%

11.3%

20.0%

12.9%

2.5%

1.9%

0.6%

2.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=163）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=160）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=160）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=154）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関す

る活動（N=157）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=155）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=159）

８．その他（N=20）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している

6.9%

9.0%

9.8%

11.2%

11.3%

13.3%

7.0%

28.6%

23.4%

32.6%

32.2%

23.1%

32.4%

36.4%

22.5%

21.4%

56.6%

52.1%

50.3%

57.3%

45.8%

44.1%

57.0%

35.7%

4.1%

4.2%

6.3%

7.0%

6.3%

6.3%

11.3%

10.7%

9.0%

2.1%

1.4%

1.4%

4.2%

2.1%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=145）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=144）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=143）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=143）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=142）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=143）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=142）

８．その他（N=28）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している
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【清湖小学校】 

 
 

【鶴ケ丘小学校】 

 
  

4.8%

4.8%

7.6%

7.7%

4.8%

8.7%

6.7%

10.0%

17.1%

33.3%

30.5%

23.1%

26.9%

44.7%

17.1%

40.0%

67.6%

56.2%

54.3%

64.4%

58.7%

37.9%

66.7%

50.0%

4.8%

4.8%

5.7%

2.9%

8.7%

6.8%

5.7%

5.7%

1.0%

1.9%

1.9%

1.0%

1.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=105）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=105）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=105）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=104）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=104）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=103）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=105）

８．その他（N=10）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している

8.6%

9.9%

8.7%

9.5%

7.9%

11.3%

7.3%

39.1%

25.8%

28.5%

24.8%

27.2%

28.5%

37.1%

17.9%

26.1%

51.7%

51.0%

59.1%

56.5%

52.3%

47.0%

61.6%

30.4%

0.7%

9.3%

6.0%

4.8%

7.3%

4.0%

9.9%

4.3%

13.2%

1.3%

1.3%

2.0%

4.0%

0.7%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=151）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=151）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=149）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=147）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=151）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=151）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=151）

８．その他（N=23）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している
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【大根布小学校】 

 
 

【西荒屋小学校】 

 
  

5.1%

7.7%

8.3%

7.8%

7.1%

9.2%

5.1%

15.4%

17.9%

25.8%

25.6%

24.8%

26.6%

37.3%

14.1%

38.5%

59.0%

60.0%

60.3%

55.6%

52.6%

49.7%

66.7%

38.5%

3.8%

3.9%

4.5%

9.2%

11.0%

3.9%

9.6%

7.7%

14.1%

2.6%

1.3%

2.6%

2.6%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=156）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=155）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=156）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=153）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=154）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=153）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=156）

８．その他（N=13）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している

6.9%

6.9%

10.3%

3.4%

7.4%

6.9%

6.9%

17.2%

34.5%

34.5%

41.4%

37.0%

34.5%

13.8%

25.0%

48.3%

44.8%

44.8%

51.7%

48.1%

48.3%

72.4%

50.0%

6.9%

13.8%

10.3%

3.4%

3.7%

10.3%

3.4%

25.0%

20.7%

3.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練な

ど）に関する活動（N=29）

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する

活動（N=29）

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロー

ル等）に関する活動（N=29）

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動

（N=29）

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動（N=27）

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動（N=29）

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動（N=29）

８．その他（N=4）

参加したくない あまり参加したくない 可能な範囲で参加したい

積極的に参加したい 既に参加している
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問 18 内灘町は将来どのようなまちに発展してほしいですか。（３つまで） 

・「犯罪や交通事故のない安全なまち」が最も多く 53.4％を占め、次いで「社会福祉制度が充

実したまち」が 44.9％、「自然が豊かな美しいまち」が 33.5％となっている。 

・前回と比べて「自然が豊かな美しいまち」が 20.5 ポイント減少、「教育環境が充実したまち」

が 11.9 ポイント増加している。 

・年齢別では、「社会福祉制度が充実したまち」、「高度医療機関が整備されたまち」では年代

が上がるほど割合が高く、「大型店や専門店など流通機能が整備された消費生活に便利なま

ち」、「快適な住宅中心のまち」、「教育環境が充実したまち」では年代が低いほど割合が高く

なっている。 

・小学校区別では、向粟崎小学校、鶴ヶ丘小学校、大根布小学校で「犯罪や交通事故のない安

全なまち」が最も多く、清湖小学校、西荒屋小学校で「社会福祉制度が充実したまち」が最

も多くなっている。 
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11.1%
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29.3%
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1.0%
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7.1%

45.5%

13.9%
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10.3%

8.0%

13.6%

59.9%

20.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

自然が豊かな美しいまち

活力ある産業のまち

社会福祉制度が充実したまち

高度医療機関が整備されたまち

大型店や専門店など流通機能が整備された消

費生活に便利なまち

快適な住宅中心のまち

レクリエーション施設の整ったまち

教育環境が充実したまち

文化活動やスポーツ活動が盛んなまち

犯罪や交通事故のない安全なまち

災害に強いまち

その他

今回（H27）(N=594) 前回（H16）(N=785)
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■内灘町が目指す将来像（年齢別） 

 

  

36.0%

10.2%

32.4%

15.1%

36.9%

26.2%

8.0%

29.3%

13.8%

50.2%

25.3%

0.0%

28.9%
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49.8%

18.9%
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21.4%

4.0%
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26.4%
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35.3%

12.6%
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27.5%

21.6%

18.0%

8.4%

8.4%

11.4%

54.5%

31.1%

0.6%

0% 20% 40% 60%

自然が豊かな美しいまち

活力ある産業のまち

社会福祉制度が充実したまち

高度医療機関が整備されたまち

大型店や専門店など流通機能が整

備された消費生活に便利なまち

快適な住宅中心のまち

レクリエーション施設の整ったまち

教育環境が充実したまち

文化活動やスポーツ活動が盛んな

まち

犯罪や交通事故のない安全なまち

災害に強いまち

その他

20～39歳(N=225) 40～59歳(N=201) 60歳以上(N=167)
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■内灘町が目指す将来像（小学校区別） 

 

  

31.1%

11.5%

40.5%

16.9%

29.1%

23.6%

7.4%

19.6%

10.1%

58.1%

30.4%

0.0%

36.8%

9.4%

50.9%

17.0%

21.7%

25.5%

6.6%

25.5%

18.9%

47.2%

22.6%

4.7%

31.3%

12.0%

49.3%

24.7%

32.0%

22.7%

6.0%

20.7%

9.3%

50.0%

26.7%

0.7%

33.5%

10.8%

40.5%

20.3%

33.5%

19.6%

7.6%

13.9%

13.9%

60.8%

27.2%
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14.3%
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21.4%
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17.9%

3.6%

25.0%

17.9%

35.7%

32.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然が豊かな美しいまち

活力ある産業のまち

社会福祉制度が充実したまち

高度医療機関が整備されたまち

大型店や専門店など流通機能が整備され

た消費生活に便利なまち

快適な住宅中心のまち

レクリエーション施設の整ったまち

教育環境が充実したまち

文化活動やスポーツ活動が盛んなまち

犯罪や交通事故のない安全なまち

災害に強いまち

その他

向粟崎小学校(N=148) 清湖小学校(N=106) 鶴ケ丘小学校(N=150)

大根布小学校(N=158) 西荒屋小学校(N=28)
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問 19 将来目指す内灘町のイメージとして考えられるキーワードをお答えください。 

（３つまで） 

・「住み良い」が最も多く 73.9％を占め、次いで「安心」が 50.4％、「美しい」が 17.0％とな

っている。 

・年齢別では、20～39 歳で「成長・育む」が 24.6％を占め、他の年代と比べて 10.8 ポイント

以上高くなっている。また 60 歳以上では「いきがい」が 25.7％を占め、他の年代と比べて

15.8 ポイント以上高くなっている。 

・小学校区別では、西荒屋小学校で「成長・育む」が 27.6％を占め、他の地区と比べて 8.1 ポ

イント以上高くなっている。 
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健やか

継承

その他
（N=595）
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■将来目指すイメージ（年齢別） 
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その他

20～39歳(N=224) 40～59歳(N=203) 60歳以上(N=167)
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■将来目指すイメージ（小学校区別） 
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向粟崎小学校(N=149) 清湖小学校(N=106) 鶴ケ丘小学校(N=152)

大根布小学校(N=155) 西荒屋小学校(N=29)
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④内灘町の各種取組について 

問 20 以下の各分野における取組について、「①現在の満足度」と「②今後の重要度」

についてどのようにお考えですか。 

・満足度が低く、重要度が高い優先的に改善すべき項目は、「4.障がい者を支援する施設や取組」、

「5.国民健康保険や介護保険制度などの社会保障内容の充実に向けた取組」、「8.事故を防止

するための交通安全環境の整備や取組」、「10.地震や水害などに備えた防災施設や取組」、「11.

治安・犯罪防止のための施設や取組」、「15.青少年の健全な育成を図る制度や取組」、「24.働

く場所の提供など就労機会の促進」、「26.海岸や河川の整備、保全」、「27.利用しやすい電車

やバスなどの公共交通環境の整備、維持」、「39.行政サービスや職員の対応」、「40.無駄が少

なく効率的な財政運営」、「41.周辺市町等と連携した行政サービスの提供」の 12 項目となっ

ている。 

 
※満足度は「満足」2 点、「やや満足」1 点、「普通」0 点、「やや不満」－1 点、「不満」－2 点と

して算出した加重平均値 

 重要度は「重要」2 点、「まあ重要」1 点、「あまり重要でない」－1 点、「重要でない」－2 点と

して算出した加重平均値 
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満足度－重要度 点数一覧 

 

  

満足度 重要度
◆福祉
No.1 地域住民がお互いに支え、思いやる福祉環境を支援する取組 0.01 1.33
No.2 高齢者の健康維持や介護を支援する施設や取組 0.03 1.47
No.3 出産や育児を支援する施設や取組 0.11 1.50
No.4 障がい者を支援する施設や取組 -0.02 1.29
No.5 国民健康保険や介護保険制度などの社会保障内容の充実に向けた取組 -0.08 1.42

◆医療・安全
No.6 健康維持・増進のための施設や取組 0.11 1.13
No.7 地域内や救急時における医療体制 0.37 1.47
No.8 事故を防止するための交通安全環境の整備や取組 -0.04 1.39
No.9 火事や災害時における消防・救急体制 0.22 1.51
No.10 地震や水害などに備えた防災施設や取組 -0.06 1.52
No.11 治安・犯罪防止のための施設や取組 -0.07 1.42
No.12 消費者被害などに備えた情報提供や取組 -0.14 0.89

◆教育・文化・スポーツ
No.13 就学前教育を支援する施設や制度 0.17 1.15
No.14 小学校や中学校における学校教育 0.11 1.43
No.15 青尐年の健全な育成を図る制度や取組 -0.04 1.24
No.16 生涯学習を実施するための施設や制度 -0.02 0.87
No.17 図書館施設や機能 0.05 0.90
No.18 動植物や神社などの文化財及び伝統芸能の保存や活用 0.00 0.60
No.19 スポーツ、レクリエーション活動を実施するための施設や取組 0.11 0.71
No.20 国際友好都市や姉妹都市などとの交流の取組 -0.00 0.27

◆産業
No.21 農水産業の基盤整備及び振興 -0.05 0.75
No.22 商工業の振興及び企業誘致 -0.25 0.90
No.23 観光客を受け入れる施設や情報発信に関する取組 -0.36 0.72
No.24 働く場所の提供など就労機会の促進 -0.39 1.19

◆都市基盤
No.25 幹線道路ネットワークや緑化などによる道路環境の整備、維持管理 -0.01 1.07
No.26 海岸や河川の整備、保全 -0.05 1.21
No.27 利用しやすい電車やバスなどの公共交通環境の整備、維持 -0.25 1.38
No.28 自治体から地域の暮らしに関する情報を提供する環境の整備 -0.04 0.80
No.29 公園の整備・管理、緑化の推進等 0.20 0.87
No.30 上水道の整備、維持管理 0.26 1.22
No.31 下水道の維持管理・雨水対策等 0.17 1.21
No.32 街なみの整備など快適な居住環境を維持、発展させる 0.11 1.01

◆自然・環境
No.33 省エネ・生態系保全・環境保護などの取組 0.04 1.04
No.34 地下水などの水資源の保全・節水意識の高揚等 0.01 1.08
No.35 ごみ処理・リサイクルの取組 0.57 1.36
No.36 公害防止対策などの取組 0.08 1.08

◆住民参加・行財政
No.37 住民が主体となった地域活動に対する支援制度や取組 0.04 0.80
No.38 職場や家庭などで男女が共に参画できる地域社会づくりを支援する制度や取組 -0.05 0.78
No.39 行政サービスや職員の対応 0.00 1.16
No.40 無駄が尐なく効率的な財政運営 -0.21 1.44
No.41 周辺市町等と連携した行政サービスの提供 -0.11 1.13
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【満足度ランキング】 

・「ごみ処理・リサイクルの取組」が最も高く 0.57、次いで「地域内や救急時における医療体

制」が 0.37、「上水道の整備、維持管理」が 0.26 となっている。一方、「働く場所の提供な

ど就労機会の促進」が最も低く-0.39、次いで「観光客を受け入れる施設や情報発信に関す

る取組」が-0.36、「商工業の振興及び企業誘致」が-0.25 となっている。 

・全 41 項目のうちプラス評価が 21項目、マイナス評価が 20項目となっている。 

 

 

  

順位 小分類 満足度

1 NO.35 ◆自然・環境 ごみ処理・リサイクルの取組 0.57
2 NO.7 ◆医療・安全 地域内や救急時における医療体制 0.37
3 NO.30 ◆都市基盤 上水道の整備、維持管理 0.26
4 NO.9 ◆医療・安全 火事や災害時における消防・救急体制 0.22
5 NO.29 ◆都市基盤 公園の整備・管理、緑化の推進等 0.20
6 NO.13 ◆教育・文化・スポーツ 就学前教育を支援する施設や制度 0.17
7 NO.31 ◆都市基盤 下水道の維持管理・雨水対策等 0.17
8 NO.6 ◆医療・安全 健康維持・増進のための施設や取組 0.11
9 NO.14 ◆教育・文化・スポーツ 小学校や中学校における学校教育 0.11
10 NO.32 ◆都市基盤 街なみの整備など快適な居住環境を維持、発展させる 0.11
11 NO.3 ◆福祉 出産や育児を支援する施設や取組 0.11
12 NO.19 ◆教育・文化・スポーツ スポーツ、レクリエーション活動を実施するための施設や取組 0.11
13 NO.36 ◆自然・環境 公害防止対策などの取組 0.08
14 NO.17 ◆教育・文化・スポーツ 図書館施設や機能 0.05
15 NO.37 ◆住民参加・行財政 住民が主体となった地域活動に対する支援制度や取組 0.04
16 NO.33 ◆自然・環境 省エネ・生態系保全・環境保護などの取組 0.04
17 NO.2 ◆福祉 高齢者の健康維持や介護を支援する施設や取組 0.03
18 NO.1 ◆福祉 地域住民がお互いに支え、思いやる福祉環境を支援する取組 0.01
19 NO.34 ◆自然・環境 地下水などの水資源の保全・節水意識の高揚等 0.01
20 NO.18 ◆教育・文化・スポーツ 動植物や神社などの文化財及び伝統芸能の保存や活用 0.00
21 NO.39 ◆住民参加・行財政 行政サービスや職員の対応 0.00
22 NO.20 ◆教育・文化・スポーツ 国際友好都市や姉妹都市などとの交流の取組 -0.00
23 NO.25 ◆都市基盤 幹線道路ネットワークや緑化などによる道路環境の整備、維持管理 -0.01
24 NO.16 ◆教育・文化・スポーツ 生涯学習を実施するための施設や制度 -0.02
25 NO.4 ◆福祉 障がい者を支援する施設や取組 -0.02
26 NO.15 ◆教育・文化・スポーツ 青尐年の健全な育成を図る制度や取組 -0.04
27 NO.28 ◆都市基盤 自治体から地域の暮らしに関する情報を提供する環境の整備 -0.04
28 NO.8 ◆医療・安全 事故を防止するための交通安全環境の整備や取組 -0.04
29 NO.21 ◆産業 農水産業の基盤整備及び振興 -0.05
30 NO.38 ◆住民参加・行財政 職場や家庭などで男女が共に参画できる地域社会づくりを支援する制度や取組 -0.05
31 NO.26 ◆都市基盤 海岸や河川の整備、保全 -0.05
32 NO.10 ◆医療・安全 地震や水害などに備えた防災施設や取組 -0.06
33 NO.11 ◆医療・安全 治安・犯罪防止のための施設や取組 -0.07
34 NO.5 ◆福祉 国民健康保険や介護保険制度などの社会保障内容の充実に向けた取組 -0.08
35 NO.41 ◆住民参加・行財政 周辺市町等と連携した行政サービスの提供 -0.11
36 NO.12 ◆医療・安全 消費者被害などに備えた情報提供や取組 -0.14
37 NO.40 ◆住民参加・行財政 無駄が尐なく効率的な財政運営 -0.21
38 NO.27 ◆都市基盤 利用しやすい電車やバスなどの公共交通環境の整備、維持 -0.25
39 NO.22 ◆産業 商工業の振興及び企業誘致 -0.25
40 NO.23 ◆産業 観光客を受け入れる施設や情報発信に関する取組 -0.36
41 NO.24 ◆産業 働く場所の提供など就労機会の促進 -0.39

大分類
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【重要度ランキング】 

・「地震や水害などに備えた防災施設や取組」が最も高く 1.52、次いで「火事や災害時におけ

る消防・救急体制」が 1.51、「出産や育児を支援する施設や取組」が 1.50 となっている。一

方、「国際友好都市や姉妹都市などとの交流の取組」が最も低く 0.27、次いで「動植物や神

社などの文化財及び伝統芸能の保存や活用」が 0.60、「スポーツ、レクリエーション活動を

実施するための施設や取組」が 0.71 となっている。 

 

 

  

順位 小分類 重要度

1 NO.10 ◆医療・安全 地震や水害などに備えた防災施設や取組 1.52
2 NO.9 ◆医療・安全 火事や災害時における消防・救急体制 1.51
3 NO.3 ◆福祉 出産や育児を支援する施設や取組 1.50
4 NO.7 ◆医療・安全 地域内や救急時における医療体制 1.47
5 NO.2 ◆福祉 高齢者の健康維持や介護を支援する施設や取組 1.47
6 NO.40 ◆住民参加・行財政 無駄が尐なく効率的な財政運営 1.44
7 NO.14 ◆教育・文化・スポーツ 小学校や中学校における学校教育 1.43
8 NO.11 ◆医療・安全 治安・犯罪防止のための施設や取組 1.42
9 NO.5 ◆福祉 国民健康保険や介護保険制度などの社会保障内容の充実に向けた取組 1.42
10 NO.8 ◆医療・安全 事故を防止するための交通安全環境の整備や取組 1.39
11 NO.27 ◆都市基盤 利用しやすい電車やバスなどの公共交通環境の整備、維持 1.38
12 NO.35 ◆自然・環境 ごみ処理・リサイクルの取組 1.36
13 NO.1 ◆福祉 地域住民がお互いに支え、思いやる福祉環境を支援する取組 1.33
14 NO.4 ◆福祉 障がい者を支援する施設や取組 1.29
15 NO.15 ◆教育・文化・スポーツ 青尐年の健全な育成を図る制度や取組 1.24
16 NO.30 ◆都市基盤 上水道の整備、維持管理 1.22
17 NO.31 ◆都市基盤 下水道の維持管理・雨水対策等 1.21
18 NO.26 ◆都市基盤 海岸や河川の整備、保全 1.21
19 NO.24 ◆産業 働く場所の提供など就労機会の促進 1.19
20 NO.39 ◆住民参加・行財政 行政サービスや職員の対応 1.16
21 NO.13 ◆教育・文化・スポーツ 就学前教育を支援する施設や制度 1.15
22 NO.6 ◆医療・安全 健康維持・増進のための施設や取組 1.13
23 NO.41 ◆住民参加・行財政 周辺市町等と連携した行政サービスの提供 1.13
24 NO.36 ◆自然・環境 公害防止対策などの取組 1.08
25 NO.34 ◆自然・環境 地下水などの水資源の保全・節水意識の高揚等 1.08
26 NO.25 ◆都市基盤 幹線道路ネットワークや緑化などによる道路環境の整備、維持管理 1.07
27 NO.33 ◆自然・環境 省エネ・生態系保全・環境保護などの取組 1.04
28 NO.32 ◆都市基盤 街なみの整備など快適な居住環境を維持、発展させる 1.01
29 NO.17 ◆教育・文化・スポーツ 図書館施設や機能 0.90
30 NO.22 ◆産業 商工業の振興及び企業誘致 0.90
31 NO.12 ◆医療・安全 消費者被害などに備えた情報提供や取組 0.89
32 NO.29 ◆都市基盤 公園の整備・管理、緑化の推進等 0.87
33 NO.16 ◆教育・文化・スポーツ 生涯学習を実施するための施設や制度 0.87
34 NO.28 ◆都市基盤 自治体から地域の暮らしに関する情報を提供する環境の整備 0.80
35 NO.37 ◆住民参加・行財政 住民が主体となった地域活動に対する支援制度や取組 0.80
36 NO.38 ◆住民参加・行財政 職場や家庭などで男女が共に参画できる地域社会づくりを支援する制度や取組 0.78
37 NO.21 ◆産業 農水産業の基盤整備及び振興 0.75
38 NO.23 ◆産業 観光客を受け入れる施設や情報発信に関する取組 0.72
39 NO.19 ◆教育・文化・スポーツ スポーツ、レクリエーション活動を実施するための施設や取組 0.71
40 NO.18 ◆教育・文化・スポーツ 動植物や神社などの文化財及び伝統芸能の保存や活用 0.60
41 NO.20 ◆教育・文化・スポーツ 国際友好都市や姉妹都市などとの交流の取組 0.27

大分類
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⑤自由意見 

問 21 以下に示す項目について、今後、内灘町に対する要望や日頃から感じられていること

などがございましたら、ご自由にお書きください。 

【若者の定住推進】 

・若者の定住促進については、「子育て・教育」に関する意見が多く、「子どもの医療費等の経

済支援や子育て施設の充実」「中学校の 2 校化」「母親ネットワークの充実」「内灘高校や内

灘中学の学力向上、イメージアップ」等の意見が回答されている。 

【公共交通機関（コミュニティバス、路線バス、北陸鉄道浅野川線）】 

・公共交通機関については、「便数」に関する意見が多く、「コミュニティバス・浅電の増便」

「北部地区の便数が少ない」等の意見が回答されている。 

【その他】 

・その他については、「道路上の安全」に関する意見が多く、「冬季の除雪対策の徹底」「街灯

や駐車場の充実」「交通安全上の管理をしてほしい（街路樹の剪定、スピード違反、信号機

の設置等）」等の意見が回答されている。 

【若者の定住推進】 

 

項目 意見数 主な意見

子どもの医療費等の経済支援や子育て施設（保育園、公園、遊び場等）の充実

中学校の2校化

母親ネットワークの充実

内灘高校や内灘中学の学力向上、イメージアップ

財政・税制・助成制度 38
住宅購入・リフォーム助成、子育て支援、空地空き家の税の優遇、企業誘致助成、
緑化助成、転入者の減税等

企業誘致 25 若者や退職者が働ける場所を創出するための企業誘致、産業の育成が必要

商業・娯楽施設 24
大型ショッピングモール等の商業施設やカフェ、ファミレス、地産地消等の飲食店、マ
リンスポーツやサッカー場、ジム等のレジャー・運動施設の充実

宅地造成をしすぎている

若者世帯が転居できるアパートやマンションが必要

公営住宅の整備が必要

コミュニティバスや浅電の充実（便数、運賃等）

内灘駅の駐車場整備

中学校に向かう朝発バスの時間が早い

冬季の除雪対策の徹底

街灯や駐車場の充実

小中学生の通学課題の改善

朝の渋滞対策

地域住民と転入者との交流環境の改善

内灘ならではのイベントの検討

町の情報提供方法を工夫すべき

特典を付けた住宅のPR

若者意見の収集

スポーツや文化、環境に優しい町が望ましい

ゴミの分別が厳しい

特になし

今のままで良い

スポーツ・文化・環境

その他 12

3

道路上の安全 9

地域活動・コミュニティ 8

町政等の情報提供 6

子育て・教育 54

住宅地 24

公共交通 10
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【公共交通機関（コミュニティバス、路線バス、北陸鉄道浅野川線）】 

 

  

項目 意見数 主な意見

コミュニティバス、浅電の増便

浅電の快速便の復活

北部地区の便数が尐ない

金沢駅や中心部、石川県庁、県立病院等への直通便を運行させてほしい。

内灘駅から医科大への直通便が必要

浅電の延伸（コンフォモール、医科大）、コミュニティバスの逆回り

公共交通は減らさず維持、継続してほしい

高校に通学する際の交通機関がないなど全体的に不便であり、充実を望む

浅電の運賃が高い（学生料金割引の実施）

コミュニティバスの運賃100円の継続、乗り換え無料化

路線バス、コミュニティバス、浅電の接続を円滑にしてほしい

浅電の最終便に合わせたバスダイヤが必要

運行時間 20 高校への通学や仕事の通勤などで利用できるよう運行時間（早朝、深夜）を延長してほしい

内灘駅の整備 19 自家用車のための駐車場を整備してほしい

千鳥台にバス停が必要

バス停を商業施設や個人病院前など利用者の目的地に沿った場所に設置して欲しい

フリー乗降を可能とする対応が必要

浅電でのイベント（おでん電車、サイクルルアーなど）

ボランティアポイントの導入（保有ポイントに応じて運賃を値引き）

ICTの導入 4 路線バス、コミュニティバス、浅電で利用できる統一ICカードを導入してほしい

コミュニティバスの運行状況に関する状況が尐ない

利用者や沿線住民意見を徴収

コミュニティバスの規模を縮小するなどしてコストを低減

運転手のマナー教育

金沢方面へ向かうバスの行先や時間がわかりにくい

便数 53

利用促進 7

その他 28

運行ルート 43

26運賃

情報提供・収集 4

全般 30

バス停・バス待ち環境 11

24接続ダイヤ
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【その他】 

 

項目 意見数 主な意見

冬季の除雪対策の徹底

街灯や駐車場の充実

交通安全上の管理をしてほしい（街路樹の剪定、スピード違反、信号機の設置等）

道の駅やサンセットブリッジの有効活用、改善

公園の木の手入れ、清掃活動の徹底

図書館が暗く、蔵書も尐ない

税金の有効利用、無駄の改善

職員の教育徹底

子どもの医療費等の経済支援や子育て施設（保育園、公園、遊び場等）の充実

中学校の2校化

白帄台小学校は不要

学力の向上

商業・娯楽施設 18 大型ショッピングモール等の商業施設や飲食店、雨天時でも遊べる施設の充実

企業誘致による働ける場所の確保

シルバー人材センターや障がい者が活躍できる場の創出

高齢者、要介護者、母子父子家庭(ひとり親)などの福祉の充実を期待

金沢医科大学の対応の改善

金沢医科大学を核とした医療環境の整備

公共交通 9 公共施設（公民館、学校（休み期間含む））に行くための公共交通が必要

総会などで意見を言っても、聞いてもらえない

町内行事が多すぎるとともに、参加の強要を控えてほしい

美化・清掃 9 指定ごみ袋が高く、破れやすくなった。

魅力 8 内灘独自の魅力創出（地域資源、住みやすさや美しい眺望のPR）

宿泊施設の充実

のと里山街道からの立ち寄り施設やバンジージャンプ等の企画立案

町外にも北国新聞等で発信し、内灘町の取り組みを知ってもらうことが重要

町会議員の辞職理由など詳しく説明がないなど、情報周知の徹底が広くなされていない。

住宅地 4 空き家の管理をしっかりしてほしい

近隣市町との連携を強化すべき。

国際化を目指す必要性はない。

その他 37 内容が難しく回答できない箇所があった。

広域連携・交流 3

20

12

41

18

情報提供 5

地域活動・コミュニテイ 9

道路上の安全

企業誘致・雇用

町政、財政

子育て・教育

公共施設 27

医療・福祉 10

観光・宿泊施設 6



 

 

 

【アンケート調査票】 

 

+ｄ 

 

 

 

 

 

 

皆様には、日頃から町政にご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

内灘町では、今年度と来年度にかけて、新たなまちづくりの指針を決める「第五

次内灘町総合計画」の策定を進めているところです。 

つきましては、今後、町が進むべきより良い町政を展開していくため、町内にお

住まいの 20 歳以上の方々から２,000 名を無作為に抽出し、皆様のお考えをお伺い

するアンケート調査を実施することとなりました。 

ご多忙中、お手数をおかけ致しますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力い

ただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

平成 27 年３月 内灘町長 川口 克則 

 

 

 

 

■お問い合わせ先■ 

内灘町 都市整備部地域振興課 

〒920-0292 内灘町字大学 1 丁目 2 番地 1  

TEL：076-286-6708 FAX：076-286-6709 Ｅ-Mail：chiiki@town.uchinada.lg.jp 
 

【アンケートの記入方法について】 

１．原則、あて名となっているご本人様がお答えください。 

２．回答方法は、該当する番号を○で囲んでください。 

質問によって「１つだけ○」「３つまで○」と選択方法が指定されていますのでご注意く

ださい。 

３．今回ご回答いただきました内容を他の目的で使用することはありません。 

４．ご回答後は、同封の返信用封筒に入れ、平成 27 年３月３１日（火）までに、 

郵便ポストに投函（切手は丌要）してください。 

第五次内灘町総合計画策定に係る 

町民アンケート調査にご協力をお願いします！ 



 

 

 

 

１．あなたご自身についてお答えください 

 

問１．あなたの年齡 

１．20～29 歳 

３．40～49 歳 

５．60～69 歳 

２．30～39 歳 

４．50～59 歳 

６．70 歳以上 

問２．あなたの性別 １．女性 ２．男性 

問３．あなたの職業 

１．自営業（農林水産業） 

３．会社員 

５．年金生活 

７．専業主婦・主夫 

９．フリーター 

１１．その他（ 

２．自営業（農林水産業以外） 

４．公務員 

６．パート 

８．学生 

１０．無職 

             ） 

問４．あなたの 

お住まいの地区 

１．向粟崎 

３．アカシア 

５．向陽台 

７．鶴ケ丘東 

９．鶴ケ丘５丁目 

（「大根布と」番地含む） 

１１．大根布 

１３．ハマナス 

１５．白帄台 

１７．室・湖西  

２．旭ケ丘 

４．緑台 

６．千鳥台 

８．鶴ケ丘４丁目 

１０．大清台 
 

１２．大学 

１４．宮坂 

１６．西荒屋 

 

問５．内灘町での居住期間 

（通算） 

１．生まれた時から 

３．10～19 年 

５．５年未満 

２．20 年以上  

４．5～9 年 

 

問６．配偶者の有無 
１．有り 

⇒問 8 へ 

２．無し 

⇒問 7 へ 

問 7．結婚希望 １．有り ２．無し 

問８．あなたの世帯状況 

１．一人暮らし 

３．2 世代世帯 
（あなたと子供/あなたと親など） 

５．その他（ 

２．あなたと配偶者のみ 

４．３世代世帯 
（あなたと子供と親/あなたと親と祖父母など） 

              ） 

【５０歳未満のみ回答】 

問９．現在の子どもの数と 

今後、希望する子ども数 

現在の子ども数 

（       ）名 

今後、希望する子ども数 

（       ）名 

  



 

 

 

２．内灘町の住みやすさについて答えください 

 

問 10．現在の内灘町は、住み良いと思いますか？（１つだけ◯） 

１．住み良い ２．どちらかといえば住み良い ３．普通 

４．どちらかといえば住みにくい ５．住みにくい  

 
問 11．内灘町で自慢に思うものはなんですか。（３つまで◯） 

1．内灘砂丘・日本海 2．河北潟 3．高台からの眺望 

4．名所・旧跡 5．内灘大橋(ｻﾝｾｯﾄﾌﾞﾘｯｼﾞ) 6．風力発電などの環境への取組 

7．静かな住宅地 8．金沢医科大学病院 ９．保育所・学校などの 

  保育・教育環境 

10．公園 11．スポーツ施設 12．活発な公民館活動・文化活動 

13．祭礼 14．イベント(世界の凧の祭典等) 15．温泉(ほのぼの湯等) 

1６．林帯遊歩道 1７．その他（                        ） 

 
問 12．あなたのお住まいの周辺環境についての満足度を教えて下さい。（それぞれ１つだけ◯） 

項  目 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 

１．自然の豊かさについて ５ ４ 3 ２ １ 

２．買物などの日常生活について ５ ４ 3 ２ １ 

３．道路の安全さについて ５ ４ 3 ２ １ 

４．通勤・通学について ５ ４ 3 ２ １ 

５．病院など医療機関について ５ ４ 3 ２ １ 

６．集会場などのｺﾐｭﾆﾃｨ施設について ５ ４ 3 ２ １ 

７．スポーツ、文化施設について ５ ４ 3 ２ １ 

８．近所とのつきあいについて ５ ４ 3 ２ １ 

 
問 13．あなたは、これからも内灘町に住みたいとお考えですか。（１つだけ◯） 

1．ぜひ永住したい 2．できれば永住したい 

3．できれば他へ移りたい 4．他へ移りたい 

5．分からない 6．その他(               ) 

  



 

 

 

３．今後の地域づくりについて 

 

問 14．あなたは、内灘町の町政に関心がありますか？（１つだけ◯） 

１．大変関心がある ２．やや関心がある 

３．あまり関心がない ４．関心がない 

 

問 15．あなたは、地域づくりについてどのようにお考えですか？（１つだけ◯） 

１．地域づくりは町民が主体に実施する 

２．地域づくりは行政が主体に実施する 

３．地域づくりは行政が主体に行いつつ、民間で対応できる事業は民間に任せる 

４．地域づくりは行政と住民が役割分担を行い、行政と住民、企業が協働で実施する 

５．わからない 

６．その他（                                     ） 

 
問 16．町民の意見や要望が、町政にどの程度反映されていると思いますか？（１つだけ◯） 

１．よく反映されている ２．どちらかと言えば反映されている 

３．どちらかと言えば反映されていない ４．反映されていない 

５．わからない  

 
問 17．あなたは、今後の内灘町の地域づくりへの参加について、どのようにお考えですか？ 

（それぞれ１つだけ◯） 

項    目 
既 に 参
加 し て
いる 

積 極 的
に 参 加
したい 

可能な範
囲で参加
したい 

あまり参
加したく
ない 

参 加 し
た く な
い 

１．自治会や町内会行事（祭り、防災訓練など）

に関する活動 
５ 4 ３ ２ １ 

２．高齢者福祉（介助や話相手など）に関する活動 ５ 4 ３ ２ １ 

３．地域の交通安全や防犯（見守り、パトロール等）

に関する活動 
５ 4 ３ ２ １ 

４．児童福祉（子育て支援等）に関する活動 ５ 4 ３ ２ １ 

５．文化・スポーツ活動（大会の補助等）に関

する活動 
５ 4 ３ ２ １ 

６．観光（ガイド、イベント補助等）に関する活

動 
５ 4 ３ ２ １ 

７．地域の美化（ゴミ拾いや花植え等）に関す

る活動 
５ 4 ３ ２ １ 

８．その他（具体的：          ） ５ 4 ３ ２ １ 



 

 

 

問 18．内灘町は将来どのようなまちに発展してほしいですか。（３つまで◯） 

1．自然が豊かな美しいまち 2．活力ある産業のまち 

3．社会福祉制度が充実したまち 4．高度医療機関が整備されたまち 

5．大型店や専門店など流通機能が整備された 

消費生活に便利なまち 

6．快適な住宅中心のまち 

7．レクリエーション施設の整ったまち 8．教育環境が充実したまち 

9．文化活動やスポーツ活動が盛んなまち 10．犯罪や交通事故のない安全なまち 

11．災害に強いまち 12．その他(              ) 

 

問 19．将来目指す内灘町のイメージとして考えられるキーワードをお答えください。（３つまで◯） 

1．豊か 2．国際的 3．住み良い 4．つながり 5．優しい 

6．安心 7．いきがい 8．成長・育む 9．賑わい 10．魅力 

11．美しい 12．持続可能 13．共生・調和 14．愛着・誇り 15．発信 

16．健やか 17．継承 18．その他 1 

（       ）  

19．その他 2 

（       ）  

20．その他 3 

（      ） 

 
 

４．内灘町における各種取組の「①現在の満足度」「②今後の重要度」について 

 

問 20．以下の各分野における取組について、「①現在の満足度」と「②今後の重要度」についてどのよ

うにお考えですか。（それぞれ１つだけ◯） 

評 価 

項 目 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

満 

足 

や
や
満
足 

普 

通 

や
や
丌
満 

丌 

満 

重 

要 

ま
あ
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

【回答例】 

「①現在の満足度 1～5」「②今後の重要度A～D」 

それぞれに○をつけてください 

5 4 3 2 1 A B C D 

福
祉 

1 
地域住民がお互いに支え、思いやる福祉環

境を支援する取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

2 
高齢者の健康維持や介護を支援する施設

や取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

3 出産や育児を支援する施設や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

４ 障がい者を支援する施設や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

５ 
国民健康保険や介護保険制度などの社会

保障内容の充実に向けた取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

 



 

 

 

評 価 

項 目 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

満 

足 

や
や
満
足 

普 

通 

や
や
丌
満 

丌 

満 

重 
要 

ま
あ
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

医
療
・
安
全 

６ 健康維持・増進のための施設や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

７ 地域内や救急時における医療体制 5 4 3 2 1 A B C D 

８ 
事故を防止するための交通安全環境の整

備や取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

９ 火事や災害時における消防・救急体制 5 4 3 2 1 A B C D 

10 地震や水害などに備えた防災施設や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

11 治安・犯罪防止のための施設や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

12 消費者被害などに備えた情報提供や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

教
育
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

13 就学前教育を支援する施設や制度 5 4 3 2 1 A B C D 

14 小学校や中学校における学校教育 5 4 3 2 1 A B C D 

15 青少年の健全な育成を図る制度や取組 5 4 3 2 1 A B C D 

16 生涯学習を実施するための施設や制度 5 4 3 2 1 A B C D 

17 図書館施設や機能 5 4 3 2 1 A B C D 

18 
動植物や神社などの文化財及び伝統芸能

の保存や活用 
5 4 3 2 1 A B C D 

19 
スポーツ、レクリエーション活動を実施す

るための施設や取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

20 
国際友好都市や姉妹都市などとの交流の

取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

産
業 

21 農水産業の基盤整備及び振興 5 4 3 2 1 A B C D 

22 商工業の振興及び企業誘致 5 4 3 2 1 A B C D 

23 
観光客を受け入れる施設や情報発信に関

する取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

24 働く場所の提供など就労機会の促進 5 4 3 2 1 A B C D 

  



 

 

 

 
  

評 価 

項 目 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

満 

足 

や
や
満
足 

普 

通 

や
や
丌
満 

丌 

満 

重 
要 

ま
あ
ま
あ
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

都
市
基
盤 

25 
幹線道路ネットワークや緑化などによる

道路環境の整備、維持管理 
5 4 3 2 1 A B C D 

26 海岸や河川の整備、保全 5 4 3 2 1 A B C D 

27 
利用しやすい電車やバスなどの公共交通

環境の整備、維持 
5 4 3 2 1 A B C D 

28 
自治体から地域の暮らしに関する情報を

提供する環境の整備 
5 4 3 2 1 A B C D 

29 公園の整備・管理、緑化の推進等 5 4 3 2 1 A B C D 

30 上水道の整備、維持管理 5 4 3 2 1 A B C D 

31 下水道の維持管理・雨水対策等 5 4 3 2 1 A B C D 

32 
街なみの整備など快適な居住環境を維持、

発展させる 
5 4 3 2 1 A B C D 

自
然
・
環
境 

33 省エネ・生態系保全・環境保護などの取組 5 4 3 2 1 A B C D 

34 
地下水などの水資源の保全・節水意識の高

揚等 
5 4 3 2 1 A B C D 

35 ごみ処理・リサイクルの取組 5 4 3 2 1 A B C D 

36 公害防止対策などの取組 5 4 3 2 1 A B C D 

住
民
参
画
・
行
財
政 

37 
住民が主体となった地域活動に対する支

援制度や取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

38 
職場や家庭などで男女が共に参画できる

地域社会づくりを支援する制度や取組 
5 4 3 2 1 A B C D 

39 行政サービスや職員の対応 5 4 3 2 1 A B C D 

40 無駄が少なく効率的な財政運営 5 4 3 2 1 A B C D 

41 
周辺市町等と連携した行政サービスの提

供 
5 4 3 2 1 A B C D 



 

 

 

５．自由意見 

 

問 21．下記に示す項目について、今後、内灘町に対する要望や日頃から感じられていることなどがござ

いましたら、ご自由にお書きください。 

＜若者の定住促進について＞ 

例．住宅の購入助成を充実させるべき など 

 

 

 

 

 

＜公共交通機関（コミュニティバス、路線バス、北陸鉄道浅野川線）について＞ 

例．コミュニティバスの便が少ない など 

 

 

 

 

 

＜その他ご自由にご記入ください＞ 

例．問２０で「丌満」や「重要でない」等の回答理由 など 

 

 

 

 

 

 

 

最後までアンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

ご記入いただいた調査票は、三つ折りにして返信用封筒に入れ、 

３月３１日（火）までにポストへ投函ください。 
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